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Số:         /BTV-TGCS
Về việc tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2024) và định hướng công tác tuyên truyền thời gian tới
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 
Bình Dương, ngày        tháng        năm 2024


               		
Kính gửi: 
- Hội LHPN 9 huyện, thành phố;
- Hội Phụ nữ Bộ CHQS tỉnh;
                              		      	- Ban Phụ nữ Công an tỉnh.
	
	Căn cứ Hướng dẫn số 70 -HD/BTGTU ngày 12/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2024); Công văn số 1801 -CV/BTGTU ngày 13/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc định hướng công tác tuyên truyền tuần 24 và Công văn số 2961/UBND-NC ngày 10/6/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố, Hội Phụ nữ Bộ CHQS tỉnh, Ban Phụ nữ Công an tỉnh triển khai tuyên truyền các nội dung sau:
I. TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 95 NĂM NGÀY THÀNH LẬP CÔNG ĐOÀN VIỆT NAM (28/7/1929 - 28/7/2024) 
1. Quá trình thành lập, trưởng thành và truyền thống vẻ vang của tổ chức Công đoàn Việt Nam trong 95 năm qua gắn với lịch sử đấu tranh cách mạng của Đảng và dân tộc; khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam và giai cấp công nhân Việt Nam trong tiến trình cách mạng Việt Nam, đặc biệt là trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; những bài học kinh nghiệm lớn trong xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; phân tích đầy đủ, sâu sắc thời cơ, thách thức đặt ra cho Công đoàn Việt Nam trong giai đoạn hội nhập quốc tế sâu rộng; nâng cao cảnh giác trước các âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch trên lĩnh vực lao động, công đoàn. 
2. Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam, nhất là Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Kết luận số 79-KL/TW, ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”; Bộ Luật Lao động năm 2019, Luật Công đoàn năm 2012. 
3. Tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII; Kế hoạch số 09/KH-TLĐ ngày 27/12/2023 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2024 và chào mừng 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam; phản ánh sinh động các phong trào thi đua, cuộc vận động, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao năng suất lao động, hiệu quả công tác như: Phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả”, “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” trong CNVCLĐ; tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nghiên cứu, tìm tòi các mô hình, cách làm mới, hiệu quả, nỗ lực vượt mọi khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn và hoạt động công đoàn năm 2024. 
4. Đấu tranh phản bác thông tin xấu độc, xuyên tạc vị trí, vai trò của tổ chức Công đoàn, kích động, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, chống phá Đảng, Nhà nước, xâm phạm an ninh, an toàn và trật tự xã hội.
5. Chỉ đạo tuyên truyền trong cán bộ, hội viên, phụ nữ và các tầng lớp Nhân dân thông qua các đợt sinh hoạt của chi, tổ Hội ở cơ sở, trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị và qua các trang, nhóm mạng xã hội của Hội, của cá nhân cán bộ, hội viên, phụ nữ. Thực hiện công tác tuyên truyền miệng về kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, các hoạt động chăm lo cho công nhân, người lao động của tỉnh thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Hội.
(Gửi kèm Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam biên soạn, phát hành).
II. ĐỊNH HƯỚNG CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN THỜI GIAN TỚI
1. Về thời sự - chính trị:
- Thông tin, tuyên truyền kết quả, ý nghĩa Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII; diễn biến, những nội dung quan trọng Kỳ họp thứ bảy, Quốc hội khóa XV.
- Tiếp tục thông tin tuyên truyền, phản ánh các hoạt động đối ngoại với sự tham gia của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, lãnh đạo tỉnh. Tuyên truyền đậm nét, giới thiệu nội dung cuốn sách của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về: Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại, mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam”.
* Các hoạt động của lãnh đạo tỉnh, các sự kiện quan trọng diễn ra: 
- Lãnh đạo tỉnh gặp gỡ Đoàn sinh viên Việt Nam tại Singapore đến thực hiện công tác tình nguyện tại tỉnh Bình Dương trong Chương trình tình nguyện Mùa hè xanh “Dựng ước mơ - Xây hoài bão” năm 2024; tiếp Đoàn Sở Cảnh sát thành phố Daejeon đến thăm, chào xã giao Lãnh đạo tỉnh Bình Dương; tiếp lãnh đạo Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản tại thành phố Hồ Chí Minh (JCCH) đến chào xã giao Lãnh đạo tỉnh nhân nhiệm kỳ mới.
- Đại hội thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang tỉnh giai đoạn 2019 - 2024; Hội nghị Đảng ủy Quân sự tỉnh 6 tháng đầu năm 2024; Hội nghị trực tuyến Sơ kết 01 năm thực hiện việc tháo gỡ các “điểm nghẽn” trong triển khai Đề án 06 và đẩy mạnh kết nối, chia sẽ dữ liệu phục vụ phát triển thương mại điện tử, chống thất thu thuế Hội nghị Sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 1461/QĐ-UBND ngày 31/5/2021 của UBND tỉnh về Đề án thành lập Đội Cơ động xử lý sự cố giao thông.
- Ý nghĩa và kết quả: chương trình “Trao học bổng học sinh khó khăn”; Ngày hội hiến máu tình nguyện và các hoạt động nhân đạo”. Lễ hội Mùa trái chín năm 2024 với chủ đề: “Lái Thiêu mùa hẹn”; Trung ương Hội LHPN Việt Nam tổ chức chuỗi hoạt động tại tỉnh Bình Dương, thời gian diễn ra chuỗi hoạt động từ ngày 10-12/6/2024 (Tập huấn kiến thức, kỹ năng, kinh nghiệm giải quyết các vụ án liên quan đến bạo lực, xâm hại phụ nữ, trẻ em cho cán bộ Hội các cấp và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh tham gia Hội thẩm nhân dân; Hội thi sáng kiến truyền thông "Gia đình có sức khỏe - Không khói thuốc"; Sự kiện Truyền thông, giao lưu sáng kiến "Gia đình có trách nhiệm thực hiện an toàn giao thông" và phiên tòa giả định cho cán bộ Hội cơ sở, hội viên năm 2024; Diễn đàn "Làm cha mẹ" được trực tuyến đến 63 tỉnh thành; Tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội về triển khai thực hiện Chương trình Mẹ đỡ đầu và giáo dục làm cha mẹ và sử dụng phần mềm quản lý Chương trình Mẹ đỡ đầu cho cán bộ Hội LHPN các cấp của tỉnh Bình Dương).
- Hội LHPN tỉnh Bình Dương - Cụm trưởng đăng cai tổ chức sơ kết phong trào thi đua 6 tháng đầu năm 2024; triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2024 của Cụm thi đua các tỉnh Đông Nam Bộ, tuyên truyền những kết quả tiêu biểu của Cụm thực hiện trong 6 tháng đầu năm.
2. Về kinh tế - văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh, thông tin đối ngoại:
- Tuyên truyền kết quả thực hiện cải cách hành chính, chuyển đổi số, đề án 06 và thành phố thông minh tỉnh Bình Dương trong tuần 23 và phương hướng, nhiệm vụ tuần 24, trọng tâm là kết quả thực hiện Bộ chỉ số chỉ đạo, điều hành và đánh giá chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ công theo thời gian thực trên môi trường điện tử (Bộ chỉ số 766); những cố gắng, nỗ lực của lãnh đạo tỉnh trong việc giải quyết, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp.
- Tuyên truyền nỗ lực của các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong việc thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; đẩy nhanh tiến độ triển khai các công trình trọng điểm, các dự án chống ngập trong mùa mưa...
- Tuyên truyền các kết quả nổi bật sau 03 năm triển khai Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống văn hoá, văn minh” trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025 gắn với tuyên truyền, nhân rộng những mô hình mới, cách làm hay hiệu quả.
- Thành tựu về nhân quyền, dân tộc, tôn giáo của Việt Nam, nhất là kết quả Phiên đối thoại về Báo cáo quốc gia của Việt Nam theo Cơ chế rà soát định kỳ phổ quát (UPR) chu kỳ IV của Hội đồng Nhân quyền Liên Hợp Quốc.
- Về công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, công tác phòng chống dịch bệnh theo khuyến cáo của ngành y tế.
- Thông tin tuyên truyền Tháng hành động “Vì trẻ em” năm 2024 gắn với các hoạt động chăm lo, tạo các sân chơi bổ ích cho các em thiếu nhi trong dịp hè; tuyên tuyền, nhân rộng các mô hình thiết thực như dạy kỹ năng tự vệ, kỹ năng sống, bơi lội, tập huấn kiến thức phòng cháy chữa cháy, phòng tránh tai nạn thương tích và đuối nước ở trẻ em. Triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” nhất là đối với các thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi các lớp học tình thương, con em thanh niên công nhân trên địa bàn.
- Thông tin tuyên truyền các kết quả tiêu biểu qua 05 năm triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư (khóa XII) về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập” trên địa bàn tỉnh; công tác chuẩn bị cho Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2024. 
- Tiếp tục triển khai hiệu quả phong trào vận động quần chúng Nhân dân tham gia tố giác tội phạm, kết quả phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” và “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; kết quả thực hiện Đề án 06 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh; tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ  và người dân tự giác chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông khi tham gia giao thông, phòng chống cháy nổ, cứu nạn, cứu hộ.
3. Văn bản, quy định mới:
· Tuyên truyền Quy định số 148-QĐ/TW ngày 23/5/2024 của Bộ Chính trị về thẩm quyền của người đứng đầu trong việc tạm đình chỉ công tác đối với cán bộ cấp dưới trong trường hợp cần thiết hoặc khi có dấu hiệu vi phạm nghiêm trọng quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 
· Tuyên truyền Quyết định số 1365- QĐ/TU, ngày 17/5/2024 của Tỉnh ủy về việc ban hành Kế hoạch Chuyển đổi số trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Bình Dương đến năm 2025.
4. Các nội dung quan trọng khác:
- Các ngày lễ, kỷ niệm trong tuần: Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc - Ngày truyền thống thi đua yêu nước (11/6); Ngày Quốc tế tôn vinh người hiến máu (14/6); các hoạt động kỷ niệm, tôn vinh các nhà báo tiêu biểu nhân 99 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925-21/6/2024) trên địa bàn tỉnh.
- Tiếp tục tuyên truyền vận động các tác giả/nhóm tác giả khai thác các đề tài báo chí phản ánh hơi thở cuộc sống; những hiệu quả tích cực trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; tích cực tham gia các cuộc thi viết chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên địa bàn tỉnh Bình Dương năm 2024; Cuộc thi sáng tác, thiết kế Bộ nhận diện về tỉnh Bình Dương, Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ IX - năm 2024; Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XVI, năm 2023 - 2024; Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại lần thứ X; Hội thi Báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024; Hội thi Văn hoá, văn nghệ - Thể dục thể thao năm 2024.
5. Thực hiện công tác tuyên truyền theo định hướng của Hội LHPN tỉnh đăng trên website, fanpage, qua văn bản.
Trên đây là công văn tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2024) và định hướng công tác tuyên truyền thời gian tới, đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện, hình ảnh, tin hoạt động kịp thời gửi về Ban Tuyên giáo - Chính sách Hội LHPN tỉnh để tuyên truyền.
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