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Số:         /BTV-TGCS
Về việc định hướng công tác tuyên truyền thời gian tới
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 
Bình Dương, ngày        tháng        năm 2024


               		
Kính gửi: 
- Hội LHPN 9 huyện, thành phố;
- Hội Phụ nữ Bộ CHQS tỉnh;
                              		      	- Ban Phụ nữ Công an tỉnh.
	
	Căn cứ Công văn số 1810 -CV/BTGTU ngày 17/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc định hướng công tác tuyên truyền tuần 25. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố, Hội Phụ nữ Bộ CHQS tỉnh, Ban Phụ nữ Công an tỉnh triển khai tuyên truyền các nội dung sau:
1. Về thời sự - chính trị:
- Nhận lời mời của Tổng Bí thư Ban chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam Nguyễn Phú Trọng, Tổng thống Liên ban Nga V. V. Putin sẽ thăm chính thức Việt Nam từ ngày 19-20/6/2024.
- Tuyên truyền đậm nét về Kỳ họp thứ 7 Quốc hội khóa XV, đặc biệt là các nội dung Quốc hội xem xét, cho ý kiến nội dung dự án luật, dự thảo nghị quyết và các báo cáo về kinh tế - xã hội, ngân sách Nhà nước; các hoạt động của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tại Kỳ họp, hoạt động tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp; phản ánh các ý kiến, kiến nghị của cử tri…
- Kết quả thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, gắn với thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” chuyên đề năm 2024 của tỉnh; các mô hình hiệu quả, những cá nhân, tập thể điển hình tiêu biểu học tập và làm theo gương Bác. Tuyên truyền sâu rộng về Quy định số 144-QĐ/TW, ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới, trong đó khẳng định Quy định số 144-QĐ/TW là một trong những văn kiện thể hiện tầm tư duy mới, đánh dấu bước phát triển cao trong nhận thức và hành động của Đảng.
* Các hoạt động của lãnh đạo tỉnh, các sự kiện quan trọng diễn ra: 
- Lãnh đạo tỉnh tiếp và làm việc với Đoàn học viên Học viện Hành chính Quốc gia tại thành phố Hồ Chí Minh nghiên cứu thực tế công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số và tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; tiếp và làm việc với Đoàn công tác Viện nghiên cứu và Hiệp hội ngành gỗ nội thất Trung Quốc.
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp và các dự án bất động sản trên địa bàn tỉnh.
- Các Hội nghị: sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 1461/QĐ-UBND ngày 31/5/2021 của UBND tỉnh về Đề án thành lập Đội Cơ động xử lý sự cố giao thông; Hội nghị Quân chính đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương 06 tháng đầu năm, triển khai phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2024; Sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 1461/QĐUBND, ngày 31/5/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án thành lập Đội Cơ động xử lý sự cố giao thông trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Lễ khai mạc Triển lãm Công nghiệp và Sản xuất Việt Nam tổ chức từ ngày 19-21/6/2024 tại Trung Tâm Triển Lãm WTC Thành Phố Mới Bình Dương (WTC EXPO).
- Họp mặt kỷ niệm 99 năm Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6/1925 - 21/6/2024) và trao giải Giải Báo chí Nguyễn Văn Tiết tỉnh Bình Dương năm 2024.
2. Về kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh, thông tin đối ngoại:
- Tuyên truyền kết quả thực hiện cải cách hành chính, chuyển đổi số, đề án 06 và thành phố thông minh tỉnh Bình Dương trong tuần 24 và phương hướng, nhiệm vụ tuần 25, trọng tâm là kết quả thực hiện Bộ chỉ số chỉ đạo, điều hành và đánh giá chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ công theo thời gian thực trên môi trường điện tử (Bộ chỉ số 766). Thông tin kịp thời những cố gắng, nỗ lực của lãnh đạo tỉnh trong việc giải quyết, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp; nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; đẩy nhanh tiến độ các công trình trọng điểm, các dự án chống ngập trong mùa mưa...
- Thông tin, tuyên truyền kịp thời, đậm nét về Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2024 trên địa bàn tỉnh; các hoạt động có ý nghĩa thết thực, “tiếp sức mùa thi” của các ngành, đoàn thể, địa phương.
- Kết quả nổi bật sau 03 năm thực hiện Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống văn hoá, văn minh” trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, giới thiệu những mô hình mới, cách làm hay hiệu quả, mô hình “Ngày thứ 7 văn minh”.
- Tuyên truyền về thành tựu trong công tác nhân quyền, dân tộc, tôn giáo của Việt Nam, của tỉnh; nhất là kết quả Phiên đối thoại về Báo cáo quốc gia của Việt Nam theo Cơ chế rà soát định kỳ phổ quát (UPR) chu kỳ IV của Hội đồng Nhân quyền Liên Hợp Quốc. Kết quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh; việc cung cấp thông tin chủ động cho người dân, doanh nghiệp của các cấp, các ngành.
- Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo khuyến cáo của ngành y tế; các biện pháp, kỹ năng tự vệ, phòng tránh tai nạn thương tích và phòng chống đuối nước ở trẻ em; công tác bảo vệ, chăm lo cho trẻ em, con em của công nhân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn.
- Tiếp tục tuyên truyền có hiệu quả về phòng chống tội phạm trên các nền tảng mạng xã hội; kết quả, nhiệm vụ của phong trào toàn dân tham gia tố giác tội phạm, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ, cứu nạn, cứu hộ trong tuần vừa qua. Tăng cường thông tin, tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo của nước ta; các hoạt động, sự kiện đối ngoại của tỉnh.
3. Tuyên truyền nội dung cốt lõi của văn bản, quy định mới:
- Quy định số 142-QĐ/TW ngày 23/4/2024 của Bộ Chính trị thí điểm giao quyền, trách nhiệm cho người đứng đầu trong công tác cán bộ; Quyết định số 1365- QĐ/TU, ngày 17/5/2024 của Tỉnh ủy về việc ban hành Kế hoạch Chuyển đổi số trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Bình Dương đến năm 2025.
- Tuyên truyền về thay đổi cơ bản của Luật Căn cước được Quốc hội khóa XV thông qua tại Kỳ họp thứ Sáu, ngày 27/11/2023, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2024. Những lợi ích mang lại cho người dân trong giải quyết thủ tục hành chính và cung cấp dịch vụ công trực tuyến thiết yếu như: lĩnh vực cư trú, hộ tịch, bảo hiểm xã hội, giáo dục, y tế, đất đai, lao động…
4. Các nội dung quan trọng khác:
- Các ngày lễ, kỷ niệm trong tuần: các hoạt động nhân kỷ niệm Ngày toàn dân phòng, chống ma túy (26/6) và Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Gia đình Việt Nam (28/6),... các hoạt động tuyên truyền cần kịp thời, xuyên suốt, tạo được sự lan tỏa tích cực.
- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ các tác giả/nhóm tác giả khai thác các đề tài báo chí quốc gia, khu vực, đặc biệt khuyến khích khai thác các đề tài báo chí phản ánh hơi thở cuộc sống; hiệu quả tích cực trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; các mô hình mới, cách làm hay, các gương điển hình trong thi đua lao động, sản xuất; quyết tâm của tỉnh nhà trong thực hiện mục tiêu xây dựng đô thị Bình Dương thông minh, văn minh, hiện đại, nghĩa tình, thực sự là nơi đáng sống.
5. Thực hiện công tác tuyên truyền theo định hướng của Hội LHPN tỉnh đăng trên website, fanpage, qua văn bản.
Trên đây là định hướng công tác tuyên truyền thời gian tới, đề nghị các đơn vị thuộc nghiêm túc thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện, hình ảnh, tin hoạt động kịp thời gửi về Ban Tuyên giáo - Chính sách Hội LHPN tỉnh để tuyên truyền.

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Ban TG TW Hội;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Hội;
- Các Ban Tỉnh Hội;
- Trung tâm Hỗ trợ Phụ nữ tỉnh;
- Chi bộ, Công đoàn cơ quan;
- Website, fanpge Tỉnh Hội;
- Lưu: VT, TGCS.
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