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Kính gửi:  -    Hội Liên Hiệp Phụ Nữ 9 huyện, thị, thành phố           
· Các đơn vị trực thuộc
        Thực hiện Hướng dẫn số 15-HD/BTGTU ngày 07/10/2016 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Bình Dương về việc Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày Toàn quốc kháng chiến (19/12/1946 – 19/12/2016); Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xin gửi đến các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc nội dung, khẩu hiệu và Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 70 Ngày Toàn quốc kháng chiến” để sử dụng làm tài liệu sinh hoạt tại Chi, tổ Hội.
    1. Nội dung tuyên truyền
- Bối cảnh quốc tế và tình hình trong nước dẫn đến chủ trương phát động toàn quốc kháng chiến; nội dung, ý nghĩa Lời kêu gọi Toàn quốc kháng chiến của Chủ tịch Hồ Chí Minh; sự lãnh đạo của Đảng phát huy sức mạnh toàn dân tộc đưa cuộc kháng chiến toàn quốc đến thắng lợi; phát huy tinh thần toàn quốc kháng chiến, ý chí bảo vệ độc lập tự do và bài học lịch sử trong công cuộc xây dựng, bảo vệ tổ quốc hiện nay.
	- Quan điểm, đường lối của Đảng và Nhà nước ta về xây dựng, bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới thành tựu to lớn và có ý nghĩa lịch sử trong 30 năm thực hiện đường lối đổi mới đất nước; kết quả công tác xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh Nhân dân của các cấp, các ngành.
	- Tuyên truyền để hội viên, phụ nữ hiểu rõ và cảnh giác trước âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, cơ hội chính trị; đồng thời đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, chống phá sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của Nhân dân ta.
	- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước thực hiện chương trình phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; các phong trào đền ơn đáp nghĩa, hoạt động xã hội từ thiện, giúp nhau làm kinh tế gia đình, xóa đói giảm nghèo; phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc; phát hiện, nhân rộng các nhân tố mới, điển hình tiên tiến trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội gắn với các hoạt động phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII.
	- Thông tin tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Toàn quốc kháng chiến diễn ra trên cả nước và ở tỉnh Bình Dương.
2. Khẩu hiệu tuyên truyền
- Nhiệt liệt chào mừng 70 năm Ngày Toàn quốc kháng chiến (19/12/1946 – 19/12/2016)!
- Phụ nữ Bình Dương “Tích cực học tập, đoàn kết, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc, nếp sống văn hóa góp phần xây dựng tỉnh Bình Dương trở thành đô thị văn minh, hiện đại”!
- Phát huy tinh thần Ngày Toàn quốc kháng chiến, quyết tâm hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2016!
- Xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh Nhân dân vững mạnh toàn diện là trách nhiệm và nghĩa vụ của mỗi công dân, mỗi tổ chức, cơ quan, đơn vị!
- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng!
- Tất cả vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
- Đảng cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
Kết thúc đợt kỷ niệm, đề nghị các huyện, thị, thành Hội, các đơn vị trực thuộc báo cáo kết quả công tác tuyên truyền lồng ghép trong báo cáo tháng gởi về Văn phòng Hội LHPN tỉnh./.
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