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               Số:          /BTV- GĐXH
V/v tăng cường công tác tuyên truyền ATTP theo Thông báo số 684/TB-BYT ngày 04/6/2024 của Bộ Y tế
  
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
              Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
	
     Bình Dương, ngày     tháng 6 năm 2024


             Kính gửi: 
         - Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện,thành phố;
         - Hội Phụ nữ Bộ CHQS tỉnh; Ban Phụ nữ Công an tỉnh.
Thực hiện Công văn số 2887/UBND-VX ngày 06/6/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Thông báo số 684/TB-BYT ngày 04/6/2024 của Bộ Y tế về việc Kết luận của đồng chí Đỗ Xuân Tuyên, Thứ trưởng Bộ Y tế - Ủy viên Thường trực Ban Chỉ đạo liên ngành Trung ương về an toàn thực phẩm tại Hội nghị trực tuyến tăng cường công tác bảo đảm và phòng chống ngộ độc thực phẩm; Ban Thường  Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố, đơn vị trực thuộc triển khai một số nội dung như sau: 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thường xuyên đến hội viên phụ nữ, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm do phụ nữ làm chủ về các biện pháp bảo đảm an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho người tiêu dùng. 
- Tuyên truyền để người tiêu dùng, hội viên, phụ nữ và người dân thấy sức khỏe là vốn quý, tự chủ động tìm hiểu, nâng cao kiến thức về bảo đảm an toàn thực phẩm và biện pháp phòng chống ngộ độc thực phẩm; nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi, thói quen trong lựa chọn và sử dụng thực phẩm, tuyệt đối không sử dụng thực phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xử, không đảm bảo an toàn.
 - Phối hợp các ngành cùng cấp thực hiện công tác kiểm tra các sơ sở, đơn vị kinh doanh, cung cấp thực phẩm trong việc tuân thủ, chấp hành các quy định; giám sát việc xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm và phối hợp thông tin rộng rãi kết quả xử lý để cảnh báo cho cộng đồng.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Hội phụ nữ, câu lạc bộ Phụ nữ với An toàn thực phẩm ở địa phương, chi hội Phụ nữ trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, chi hội nữ công nhân nhà trọ trong công tác tuyên truyền bảo đảm an toàn thực phẩm và phòng chống ngộ độc thực phẩm tại các công ty, trường học và nơi sinh sống.
Báo cáo kết quả thực hiện trong Báo cáo định kỳ hàng tháng gửi về Ban Tổ chức – Hành chính Hội LHPN tỉnh để tổng hợp. 
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