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Kính gửi: Hội LHPN các huyện, thành phố
Thực hiện Kế hoạch số 48/KH-BCĐATTP ngày 13/8/2024 về việc triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Trung thu năm 2024 trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Công văn số 148/BATGT-VP ngày 14/8/2024 của Ban An toàn giao thông tỉnh về triển khai thực hiện Công văn số 4385/UBND-NC ngày 13/8/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện các biện pháp cấp bách khắc phục hậu quả các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng trên địa bàn tỉnh; Công văn số 149/BATGT-VP ngày 16/8/2024 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc triển khai thực hiện Thông báo số 342/TB-VPCP ngày 23/7/2024 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị sơ kết công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ trọng tâm quý III năm 2024 và Thông báo số 275/TB-UBND ngày 02/8/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ý kiến kết luận và chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Văn Dành, Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Phó Trưởng ban Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh tại Hội nghị Sơ kết công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông (TTATGT) 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Trung thu năm 2024 trên địa bàn tỉnh Bình Dương
- Hội LHPN các cấp phối hợp các cơ quan truyền thông tăng cường tuyên truyền, giáo dục để nâng cao nhận thức và thực hành cho người sản xuất, người kinh doanh, người tiêu dùng thực phẩm trong dịp Tết Trung thu. Hình thức tuyên truyền:

+ Đưa tin hoạt động Hội thực hiện về an toàn thực phẩm (ATTP), đưa tin cảnh báo các vấn đề ATTP trên Báo, Đài truyền thanh huyện, thành phố, hệ thống loa truyền thanh tại các xã, phường, thị trấn...

+ Treo băng rôn tuyên truyền các thông điệp bảo đảm ATTP trong dịp Tết Trung thu, phân phát tờ rơi tuyên truyền ATTP.

· Nội dung tuyên truyền:
+ Đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm: Thực hiện quy định pháp luật về ATTP, điều kiện cơ sở, trang thiết bị dụng cụ, yêu cầu về kiến thức, thực hành của người trực tiếp tham gia sản xuất, quy định về nguồn gốc nguyên liệu thực phẩm, quy định về đăng ký bản công bố, tự công bố sản phẩm, sử dụng phẩm màu, hương liệu, phụ gia, bao bì thực phẩm, ghi nhãn sản phẩm.

+ Đối với người tiêu dùng: Tuyên truyền hướng dẫn hội viên, phụ nữ lựa chọn, chế biến, bảo quản và sử dụng thực phẩm an toàn.

- Hội LHPN các cấp phối hợp tham gia kiểm tra, tuyên truyền bảo đảm ATTP; tham gia giám sát cộng đồng, phát hiện, thông báo cho cơ quan chức năng các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh hàng thực phẩm kém chất lượng, không đảm bảo ATTP để có biện pháp xử lý kịp thời.
2. Đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông
- Nhằm phòng ngừa tai nạn giao thông để lại hậu quả đáng tiếc xảy ra, Hội LHPN các cấp tăng cường công tác phối hợp liên ngành giữa các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đến tận chi, tổ phụ nữ, Chi hội nữ công nhân nhà trọ, các Câu lạc bộ, tổ, nhóm của phụ nữ góp phần phòng ngừa tai nạn giao thông.
- Phối hợp đưa tin, bài tuyên truyền về hoạt động Hội góp phần đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Tiếp tục xây dựng và nhân rộng các mô hình, tổ nhóm phụ nữ tự quản tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
Đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về Ban Tổ chức - Hành chính Hội LHPN tỉnh thông qua báo cáo tháng.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Văn phòng UBND Tỉnh;
- Ban ATGT tỉnh;
- Ban chỉ đạo VSATTP – Sở Y tế;

- TT Tỉnh Hội;
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- Website, Fanpage Tỉnh Hội;

- Lưu: VT, GĐXH.
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