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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh”
Thực hiện Kế hoạch số 135/KH-ĐCT ngày 24 tháng 8 năm 2016 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 cùa Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch hướng dẫn các cấp Hội triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị với một số nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

 - Tiếp tục làm cho cán bộ, hội viên, phụ nữ nhận thức sâu sắc về những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, tạo sự thống nhất trong nhận thức, hành động, xác định trách nhiệm của Hội phụ nữ, cán bộ Hội các cấp.
- Xây dựng hình ảnh người cán bộ Hội có tinh thần trách nhiệm, có năng lực công tác, sâu sát thực tiễn phong trào; ngăn chặn, đẩy lúi sự suy thoái về đạo đức, lối sống; đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu.

- Đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành nhiệm vụ thường xuyên của các cấp Hội và của mỗi cán bộ, hội viên phụ nữ; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng về ý thức tự giác tu dưỡng, rèn luyện theo các phẩm chất đạo đức "Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” trong cán bộ, hội viên và các tầng lớp phụ nữ gắn kết chặt chẽ việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của Hội với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của Đảng và giải quyết các vấn đề nổi cộm, bức xúc của phụ nữ. Cụ thể hóa nội dung Chỉ thị vào phương hướng, kế hoạch hoạt động của các cấp Hội trong nhiệm kỳ 2016-2021.
II. NỘI DUNG
1. Nội dung học tập, nghiên cứu

- Các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (sử dụng tài liệu sinh hoạt chính trị tư tưởng dành cho cán bộ, hội viên, phụ nữ).
- Các chủ đề học tập thường xuyên theo sự chỉ đạo của Ban Bí thư, Bộ Chính trị.

- Nội dung giáo dục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức “Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang” của phụ nữ Việt Nam; tập trung vào giải quyết một số vấn đề xã hội cụ thể đang đặt ra liên quan đến phụ nữ như: an toàn vệ sinh thực phẩm, môi trường, tình trạng vi phạm pháp luật, tội phạm, tệ nạn xã hội, kết hôn có yếu tố nước ngoài vì mục đích vụ lợi...)
· Quan điểm, tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công tác phụ nữ, về vai trò, vị trí quan trọng và lực lượng to lớn của phụ nữ trong sự nghiệp cách mạng. Những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với phụ nữ; Những tình cảm thiêng liêng của Chủ tịch Hồ Chí Minh dành cho phụ nữ.
2. Nội dung làm theo

21. Đối với cơ quan chuyên trách Hội LHPN các cấp:

- Cải tiến lề lối, phương pháp, làm việc đảm bảo khoa học, hiệu quả, sát thực tế; tăng cường chất lượng công tác kế hoạch ở từng cấp, coi trọng việc xác định nhu cầu hội viên phụ nữ; lựa chon trọng tâm, trọng điểm phù hợp với tình hình địa phương, phân cấp và khuyến khích sự chủ động của cấp dưới.

- Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ trong cơ quan chuyên trách Hội, hoàn thiện Đề án tổ chức bộ máy cán bộ Hội các cấp theo phương châm “Sát chức năng, nhiệm vụ, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện và đánh giá việc thực hiện”. Sử dụng chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp trong đánh giá, phân loại cán bộ và cơ sở Hội hàng năm.

- Gắn việc “làm theo” tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm của cơ quan, đơn vị (vấn đề hành chính hóa, thực hiện nghiêm túc và hiệu quả ngày làm việc 8 giờ, đoàn kết nội bộ….)

- Định kỳ mỗi năm lựa chọn 01 hành vi cụ thể để chỉ đạo tuyên truyền và tập trung thực hiện tạo chuyển biến thay đổi rõ nét, có tác động thực sự trên thực tế trong các cấp Hội. Trong đó, chỉ đạo và tổ chức thực hiện việc lựa chọn hành vi cụ thể, đang là vấn đề đạo đức bức xúc để tuyên truyền giáo dục và vận động chuyển đổi hành vi, ưu tiên tác động vào đối tượng đặc thù. Trước mắt, tập trung giáo dục hành vi đạo đức sản xuất lương thực, thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, chế biến thực phẩm an toàn, không có hành vi vi phạm những quy định cụ thể của pháp luật (được lựa chọn phù hợp theo địa phương, giai đoạn…).

- Chọn nội dung làm theo gương Bác cụ thể, chỉ đạo tập trung để tham gia giải quyết những vấn đề cấp thiết trong xã hội ở từng địa phương/đơn vị, tạo chuyển biến rõ nét, đồng bộ. Tiếp tục chỉ đạo duy trì và phát triển các mô hình làm theo Bác hiệu quả, đặc biệt là mô hình tiết kiệm làm theo Bác, rèn luyện các phẩm chất đạo đức của phụ nữ.
2.2 Đối với cán bộ Hội LHPN các cấp:

- Chủ động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm; nói đi đôi với làm; gương mẫu rèn luyện theo các phẩm chất đạo đức “Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang”.

- Chú trọng cải tiến, đổi mới lối làm việc có tính kế hoạch, sâu sát cơ sở, chỉ đạo, triển khai và tổ chức thực hiện hiệu quả nhiệm vụ công tác Hội.

- Phấn đấu làm theo lời căn dặn của Bác Hồ đối với cán bộ làm công tác dân vận: “Óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, chân đi, miệng nói, tay làm”. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, năng lực công tác, sâu sát với thực tiễn phong trào phụ nữ và công tác Hội, thực hiện được vai trò là cầu nối giữa Đảng với nhân dân theo đúng tinh thần Nghị quyết TW 7 khóa XI. Chú trọng đề cao trách nhiệm gương mẫu, tự giác đi đầu của lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các cấp Hội trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tăng cường vai trò hướng dẫn hoạt động cơ sở. Chủ tịch Hội phụ nữ cơ sở phải trực tiếp hướng dẫn hoạt động đối với các chi hội; trực tiếp phổ biến thông tin kiến thức cho chị em hội viên.

2.3. Đối với hội viên, phụ nữ:

- Tự giác chấp hành và vận động người thân trong gia đình, mọi người trong cộng đồng chấp hành chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Rèn luyện và thực hành chuyển đổi hành vi phù hợp với chuẩn mực đạo đức “Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang” góp phần giải quyết những vấn đề xã hội tại địa bàn.

- Biết cách tổ chức tốt cuộc sống gia đình, có kế hoạch chi tiêu hợp lý; biết cách phân công, chia sẻ công việc gia đình hợp lý cho các thành viên; cùng chồng nuôi con khỏe; dạy con ngoan; không phó mặt việc nuôi dạy con em cho nhà trường, xã hội. 

- Tích cực thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”; cuộc vận động “Phụ nữ cả nước thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm vì sức khỏe gia đình và cộng đồng”; trung thực, đạo đức trong kinh doanh, sản xuất, chế biến…

- Đoàn kết, cần cù, sáng tạo trong sinh hoạt, lao động sản xuất và công tác; biết vượt khó làm giàu chính đáng cho bản thân, gia đình và quê hương đất nước. Quan tâm, giúp đỡ phụ nữ và những người khác trong cộng đồng cùng phát triển kinh tế.

- Tham gia sinh hoạt Hội đầy đủ, đúng giờ, tích cực đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Hội.
III. GIẢI PHÁP
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền 
- Phối hợp với Báo Bình Dương, Đài phát thanh truyền hình tuyên truyền về tiến độ thực hiện, các nội dung học tập, các điển hình tập thể và cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, nói không đi đôi với làm.
- Xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên của Hội về hướng dẫn hoạt động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đưa nội dung các bài học về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào quyển Thông tin phụ nữ Bình Dương; trang thông tin điện tử tổng hợp của Hội.
- Hàng năm, tổ chức giao lưu, biểu dương những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong dịp kỷ niệm ngày truyền thống của Hội hoặc sơ tổng kết phong trào phụ nữ và hoạt động Hội.
2. Tiếp tục duy trì và phát triển rộng rãi mô hình học tập và làm theo Bác hiệu quả như: các mô hình tiết kiệm trong cán bộ, hội viên, phụ nữ; các mô hình CLB rèn luyện phẩm chất đạo đức “Tự tin- tự trọng, Trung hậu, Đảm đang”..; 
3. Quyết tâm thực hiện tốt việc nêu gương ở cán bộ Hội: Đề cao trách nhiệm của cán bộ Hội chủ chốt, lãnh đạo nêu gương tự giác học trước, làm theo trước để nêu gương của người đứng đầu và cán bộ Hội, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh làm tiêu chí đánh giá cán bộ Hội hàng năm.
4. Thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá sơ kết, tổng kết:

       - Việc kiểm tra, sơ, tổng kết đánh giá kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của các cấp Hội thực hiện theo định kỳ và theo hướng dẫn của Hội cấp trên và cấp uỷ cùng cấp.

       - Nội dung kiểm tra, đánh giá cần làm rõ ảnh hưởng tích cực của việc làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; rèn luyện phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam theo các tiêu chí "Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”.

       - Thông qua kiểm tra, phát hiện những mô hình hay, cách làm hiệu quả, biểu dương những cán bộ, hội viên, phụ nữ điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác và rèn luyện phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam, tạo sức lan tỏa trong toàn hệ thống Hội; kịp thời phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, việc làm thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm; kiến nghị đề xuất các giải pháp tiếp tục thực hiện hiệu quả. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
* Cấp tỉnh :
- Xây dựng kế hoạch hướng dẫn triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2015 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cấp Hội.

- Hàng năm tổ chức hội nghị sơ kết thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống Hội.

- Triển khai các hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động phụ nữ phát huy truyền thống “Anh hùng – bất khuất – trung hậu – đảm đang” để rèn luyện các phẩm chất đạo đức “Tự tin – tự trọng – trung hậu – đảm đang”.
              - Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng của cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Hội  về chỉ đạo, điều hành, nắm tình hình cơ sở; từng cấp Hội xây dựng và thực 
hiện quy định cụ thể về chế độ đi công tác cơ sở, khuyến khích cán bộ Hội chuyên trách tự học tập, rèn luyện bằng nhiều hình thức đặc biệt qua thực tế cơ sở.
- Xây dựng và phát hành sổ tay báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục vận động phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ trong tình hình mới” tỉnh Bình Dương.
* Cấp huyện :

- Trên cơ sở kế hoạch của Hội LHPN tỉnh, các cấp Hội, đơn vị trực thuộc căn cứ vào tình hình, điều kiện cụ thể của địa phương và sự chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp, các cấp Hội phát huy tính chủ động, sáng tạo, chọn cách làm phù hợp để xây dựng hướng dẫn thực hiện đạt hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo cấp cơ sở sơ kết tình hình thực hiện Chỉ thị 05 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng hình thức phù hợp và báo cáo gởi về tỉnh Hội đúng thời gian quy định.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; BTV Hội LHPN tỉnh đề nghị các đơn vị căn cứ tình hình thực tế địa phương xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện bằng hình thức phù hợp. Báo cáo kịp thời tiến độ và kết quả thực hiện định kỳ 6 tháng, năm gởi về Ban Tuyên giáo tỉnh Hội để tổng hợp báo cáo về Ban chỉ đạo tỉnh và TW Hội LHPN Việt Nam./.
Nơi nhận:                                                                                 TM. BAN THƯỜNG VỤ

- TW Hội LHPNVN  (BTG);                                                                          Chủ tịch     
- Ban công tác phía Nam;                                                                       
- Văn phòng Tỉnh ủy;                   

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;     




      
             (Đã ký)
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- BTV PN 9 huyện, thị, thành phố;                 

- 4 đơn vị  trực thuộc;                                                                                   
- Ban nữ công – LĐLĐ tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Thị Tuyết (PCTTWHội PNVN)
         

- Đ/c Nguyễn Thị Minh Hương (TBTG TW Hội)

          Nguyễn Thị Thu Hồng                           - Lưu VP, BTG.
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