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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam

(20/10/1930 - 20/10/2020) và Kỷ niệm 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam


Căn cứ chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh Bình Dương năm 2020; Căn cứ kế hoạch phối hợp số 717/KHPH – HPN – BVHTTDL ngày 27 tháng 12 năm 2019 về tổ chức sự kiện “Áo dài – Di sản văn hóa Việt Nam” của Hội LHPN Việt Nam và Bộ Văn hóa, thể thao và du lịch;

Thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu tỉnh Đảng bộ lần thứ XI nhiệm kỳ 2020 – 2025, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020) và kỷ niệm 10 năm Ngày phụ nữ Việt Nam, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam và kỷ niệm 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam trong Hội LHPN các cấp cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.

1. Mục đích.

- Ôn lại lịch sử, truyền thống tự hào của Hội LHPN Việt Nam và phong trào phụ nữ Việt Nam; tôn vinh những phẩm chất tốt đẹp của người phụ nữ Việt Nam, khẳng định sự trưởng thành, phát triển của tổ chức Hội và phong trào phụ nữ với những đóng góp quan trọng trong giữ gìn mái ấm gia đình, đóng góp tích cực vào sự ổn định chính trị, đảm bảo phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh, trật tự của địa phương, đất nước.
- Nâng cao nhận thức của hội viên, phụ nữ, các tầng lớp nhân dân và các tổ chức về các vấn đề của phụ nữ, bình đẳng giới và hoạt động Hội, góp phần củng cố vị thế, vai trò của Hội LHPN Việt Nam, tiến tới chuẩn bị tốt cho việc tổ chức Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Bình Dương lần thứ XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026.

- Gắn các hoạt động tuyên truyền, chào mừng ngày truyền thống của Hội với các công trình, sự kiện chào mừng thành công Đại hội Đảng cấp trên cơ sở, tiến tới chào mừng Đại hội đại biểu tỉnh Đảng bộ lần thứ XI nhiệm kỳ 2020 – 2025, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, người dân về các giá trị truyền thống của người phụ nữ Việt Nam, về 04 phẩm chất đạo đức “Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – Đảm đang”, về giá trị văn hóa, lịch sử, xã hội của chiếc áo dài – di sản văn hóa Việt Nam. 

2. Yêu cầu.

- Các cấp Hội chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền để tham gia tốt các hoạt động do Hội cấp trên phát động, tổ chức.

- Căn cứ chỉ đạo của BTV Hội LHPN tỉnh, Hội phụ nữ các cấp nghiêm túc triển khai thực hiện, đảm bảo phù hợp với thực tiễn địa phương, đơn vị.

- Đảm bảo các hoạt động có không khí vui tươi, phấn khởi, thi đua, trở thành ngày hội của tất cả các phụ nữ, để mỗi người phụ nữ đều được quan tâm, chăm sóc, tôn vinh. Đồng thời, cũng phải thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm, phù hợp với các chỉ đạo liên quan đến công tác phòng chống dịch bệnh tại địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.

1. Công tác tuyên truyền. 
- Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930-20/10/2020) và 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam; về các phẩm chất đạo đức của người phụ nữ Việt Nam “Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – Đảm đang”; Tuyên truyền về truyền thống và lịch sử và kết quả của hội viên, phụ nữ tham gia thực hiện phong trào thi đua yêu nước, đóng góp vào các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị và của tỉnh Bình Dương. 
Đề nghị, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố tích cực tuyên truyền và nghiêm túc sử dụng bộ nhận diện thương hiệu chuẩn do Ban Tuyên giáo Trung ương Hội LHPN cung cấp (được đăng tải trên trang thông tin điện tử http://phunubinhduong.org.vn)

- Tôn vinh những giá trị văn hóa truyền thống, phong tục, tập quán, phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam xưa và nay, gắn với ôn lại tấm gương những phụ nữ tiêu biểu của tỉnh Bình Dương qua các thời kỳ trong đấu tranh, lao động, sáng tạo....; các hoạt động góp phần khơi dậy niềm tự hào, trách nhiệm giữ gìn, phát huy Di sản Việt Nam trong mỗi người phụ nữ Bình Dương thông qua giới thiệu nét đẹp của chiếc áo dài – Di sản văn hóa Việt Nam, thông qua các sản phẩm đặc trưng của các địa phương gắn với tài hoa, sự sáng tạo của người phụ nữ như làm gốm, mây tre lá, trồng cây đặc sản....
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thiết thực nhằm thực hiện tốt các chỉ tiêu công tác Hội, gắn với chủ đề năm 2020 “An toàn cho phụ nữ và trẻ em” với trọng tâm ưu tiên thực hiện thống nhất trong hệ thống Hội về “Phòng chống xâm hại trẻ em”; tiếp tục tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao kiến thức, kỹ năng cho cán bộ, hội viên phụ nữ để tự bảo vệ mình, bảo vệ con em trong gia đình; tiếp tục tuyên truyền về các phương pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Cô-rô-na gây ra, vận động người dân cài đặt ứng dụng Bluezone.
- Tổ chức các hoạt động phát huy tính chủ động, sáng tạo của từng đối tượng hội viên phụ nữ; chăm lo hội viên, phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn, phụ nữ yếu thế, ...bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, phụ nữ. Qua đó, khẳng định vị thế, tầm quan trọng của công tác Hội.
- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, phát huy vai trò của các kênh tuyên truyền trong hệ thống Hội các cấp nhằm giới thiệu, tuyên truyền, nhân rộng các điển hình phụ nữ, mô hình trong phong trào thi đua, gương điển hình trong Học và làm theo lời Bác, trong thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”, phụ nữ tham gia phát triển kinh tế gia đình.
2. Các hoạt động cụ thể.

2.1 Cấp tỉnh.

- Tổ chức họp mặt truyền thống cơ quan Hội phụ nữ Giải phóng khu Đông Nam Bộ lần thứ XXII - năm 2020 tại Bình Dương. 

- Tổ chức họp mặt Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2020), kỷ niệm 10 năm Ngày phụ nữ Việt Nam; họp mặt Câu lạc cán bộ Hội hưu trí.
- Trao kỷ niệm chương “Vì sự phát triển của Phụ nữ Việt Nam” của Đoàn chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam (cấp huyện trao).
- Tổng kết và trao giải Cuộc thi viết "Sáng kiến truyền thông an toàn giao thông" và Cuộc thi "Sáng tác clip truyền thông về các vấn đề xã hội có liên quan đến phụ nữ" năm 2020.
- Tổ chức Hội thi Văn nghệ chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025.

- Tổ chức giám sát công tác phòng chống xâm hại trẻ em.

- Tham gia triển lãm thành tựu Kinh Tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh tỉnh Bình Dương 5 năm (2015-2020).
- Phối hợp các cơ quan truyền thông đại chúng xây dựng các phóng sự, tin bài tuyên truyền về các hoạt động và điển hình tiên tiến trong phong trào phụ nữ.
- Tổng kết chương trình phối hợp Nghị quyết liên tịch 01/TW về "Quản lý, giáo dục người thân trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội" giai đoạn 2017-2020.
- Tổ chức phát động cán bộ, hội viên, phụ nữ mặc áo dài truyền thống trong các buổi hội nghị, sự kiện quan trọng trong tháng 10.

2.2. Hội LHPN các huyện/thị/thành phố, đơn vị trực thuộc và Hội Phụ nữ cơ sở.

- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, tổ chức các hoạt động chào mừng 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2020) và 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 gắn với chào mừng thành công Đại hội Đảng cấp trên cơ sở nhiệm kỳ 2015 – 2020 và Đại hội đại biểu tỉnh Đảng bộ lần thứ XI.

- Chỉ đạo và tổ chức triển khai các nội dung tuyên truyền cho hội viên, phụ nữ thông qua các hình thức tuyên truyền trực quan sinh động, họp mặt, về nguồn, giao lưu văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao….Trong đó, đặc biệt lưu ý sử dụng bộ nhận diện thương hiệu do Ban Tuyên giáo Trung ương cung cấp.
- Phát động cán bộ, hội viên, phụ nữ tại địa phương, đơn vị mặc áo dài truyền thống trong các buổi hội nghị, các hoạt động, sự kiện quan trọng trong tháng 10.

- Nắm bắt tâm tư nguyện vọng, diễn biến tư tưởng của phụ nữ và kịp thời phản ánh cho cấp uỷ, chính quyền và Hội cấp trên thông qua các hình thức phù hợp.

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về các hoạt động, mô hình công tác Hội nổi bật, về các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến tại địa phương, đơn vị.  
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp tỉnh.
- Xây dựng kế hoạch cho từng hoạt động, căn cứ dự toán ngân sách năm 2020, bố trí kinh phí đảm bảo thực hiện tốt.

- Phân công trách nhiệm của từng ban chuyên môn trong việc tham mưu, triển khai tốt các hoạt động cấp tỉnh.

- Phối hợp các sở, ban, ngành, đoàn thể để tổ chức các hoạt động hiệu quả, thiết thực.
2. Cấp huyện.

- Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, Hội phụ nữ trực thuộc, Ban Nữ công Liên đoàn Lao động tỉnh căn cứ vào đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị để báo cáo kịp thời với cấp ủy, có kế hoạch cụ thể chỉ đạo cho cơ sở tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, mang ý nghĩa giáo dục sâu sắc, thu hút đông đảo các tầng lớp phụ nữ tham gia.

- Đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động theo phân cấp quản lý ngân sách, đảm bảo các chế độ theo quy định khi cán bộ, hội viên, phụ nữ tham gia các hoạt động cấp trên (nếu có).
- Thực hiện chương trình phối hợp giữa Hội LHPN tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh, đề nghị Ban nữ công Liên đoàn Lao động tỉnh sẽ phát động nữ cán bộ công chức mặc áo dài truyền thống trong các buổi hội nghị, sự kiện quan trọng trong tháng 10.
Trên đây là một số định hướng hoạt động, tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2020)và 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các huyện, thị, thành Hội, các đơn vị trực thuộc hướng dẫn cho cơ sở tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, mang ý nghĩa giáo dục sâu sắc, thu hút đông đảo các tầng lớp phụ nữ tham gia. Báo cáo kết quả đợt hoạt động kỷ niệm gửi về Ban Tuyên giáo Chính sách Hội LHPN tỉnh lồng ghép trong báo cáo tháng./.

	* Nơi nhận:
- TW Hội LHPNVN (BTG);



- Ban Công tác phía Nam;

- Văn phòng; Ban DV; Ban TG Tỉnh ủy;

- Hội LHPN 9 huyện, thị, thành phố;                   

- Hội phụ nữ trực thuộc;         

- Ban nữ công - LĐLĐ tỉnh;

- BTV Hội LHPN tỉnh;

- Lưu VT, BTGCS.
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GỢI Ý KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
(Kèm theo kế hoạch số:  247 /KH-BTV, ngày 28 tháng 9 năm 2020)
1. Nhiệt liệt chào mừng 90 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020).
2. Phụ nữ Bình Dương – Sắt son niềm tin với Đảng
3. Phụ nữ Bình Dương phấn đấu học tập, rèn luyện, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

4. Phụ nữ Bình Dương tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc!

5. Phụ nữ Bình Dương thi đua giúp nhau xây dựng gia đình hạnh phúc, chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh!

6. Phụ nữ Bình Dương đoàn kết, sáng tạo, thi đua hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ năm 2020!
7. Phụ nữ Bình Dương hãy chủ động thực hiện “An toàn cho phụ nữ và trẻ em”! 

8. Phụ nữ Bình Dương phấn đấu rèn luyện các phẩm chất đạo đức “Tự tin - Tự trọng - Trung hậu - Đảm đang”!
9. Phụ nữ Bình Dương chung tay khởi nghiệp, sáng tạo!

10. Các cấp, các ngành đồng hành cùng Hội LHPN tỉnh Bình Dương hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh!

11. “Phụ nữ Bình Dương – 90 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em”!
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