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KẾ HOẠCH

Tổ chức Họp mặt nói chuyện chuyên đề và biểu dương các gia đình tiêu biểu nuôi, dạy con tốt nhân ngày gia đình Việt Nam 28 tháng 6 năm 2017

Căn cứ Kế hoạch số 02/KH-ĐCT ngày 14/03/2017 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về việc triển khai Nghị quyết hội nghị lần thứ 10 BCH Trung ương Hội LHPN Việt Nam khóa XI;

Căn cứ chương trình công tác phối hợp giữa Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh năm 2017;

Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh và Liên đoàn lao động tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2017 đến các cấp Hội, các cấp công đoàn, như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích
Chào mừng kỷ niệm 16 năm ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2001- 28/6/2017.
Thông qua các hoạt động cung cấp kiến thức, kỹ năng và thông tin cần thiết đến cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động, hội viên phụ nữ bảo vệ trẻ em trước những mối nguy hiểm từ vấn nạn xâm hại tình dục, phòng chống bạo lực gia đình, tai nạn thương tích, giữ gìn và phát huy giá trị văn hóa gia đình, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của toàn xã hội đối với công tác gia đình trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
Là dịp để các gia đình được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm nâng cao đời sống tinh thần; biểu dương, khen thưởng kịp thời và nhân rộng các gương điển hình gia đình thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nuôi dạy con tốt. 

2. Yêu cầu: 
Việc tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm, thu hút đông đảo lực lượng đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ, hội viên phụ nữ tham gia tránh phô trương, hình thức.


II. Nội dung, hình thức:

1. Nội dung: 

- Tổ chức nói chuyện chuyên đề với nội dung: giữ gìn hạnh phúc gia đình; phương pháp giáo dục con; phòng, chống bạo lực gia đình; vai trò của cha mẹ trong phòng, chống  xâm hại tình dục, tai nạn thương tích cho trẻ em. 

- Biểu dương, khen thưởng và nhân rộng các gương điển hình gia đình thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nuôi, dạy con tốt. 

2. Hình thức tổ chức:
2.1.Cấp tỉnh: Tổ chức nói chuyện chuyên đề và biểu dương khen thưởng các gia đình tiêu biểu nuôi, dạy con tốt với nội dung: giữ gìn hạnh phúc gia đình; phương pháp giáo dục con; phòng, chống bạo lực gia đình; vai trò của cha mẹ trong phòng, chống xâm hại tình dục, tai nạn thương tích cho trẻ em. 

- Thời gian: Dự kiến ngày 27 tháng 6 năm 2017  (thứ ba)

- Địa điểm: Hội trường  A-UBND thành phố Thủ Dầu Một

- Thành phần: 



+ Lãnh đạo Ban công tác phía Nam Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Ban Dân Vận Tỉnh Ủy, Sở, ban ngành, đoàn thể, lãnh đạo Hội LHPN tỉnh, lãnh đạo Liên đoàn lao động tỉnh.



+ Trưởng, phó các phòng ban, cán bộ cơ quan Hội LHPN tỉnh.



+ Trưởng ban, cán bộ nữ công của các cấp công đoàn.



+ Đại diện lãnh đạo Hội LHPN cấp huyện.



+ Các gia đình tiêu biểu được biểu dương trong việc nuôi, dạy con tốt.


- Số lượng: 284 người (trong đó Hội LHPN tỉnh mời 134 người, Liên đoàn lao động tỉnh mời 150 người).

2.2. Cấp huyện, ngành và cơ sở:

Tùy điều kiện cụ thể tại địa phương, đơn vị có thể tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày gia đình từ cấp cơ sở.


III. Tổ chức thực hiện:


1. Cấp tỉnh: 


a. Hội LHPN tỉnh:

- Chủ trì, phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động.
- Chỉ đạo Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc bình chọn gia đình tiêu biểu về tham dự Họp mặt.

- Mời báo cáo viên nói chuyện chuyên đề và tổ chức biểu dương các gia đình tiêu biểu nuôi, dạy con tốt năm 2017.

- Mời lãnh đạo Trung ương Hội LHPN, Ban Dân Vận tỉnh Ủy, các sở ban, ngành, đoàn thể, Hội LHPN cấp huyện, 4 đơn vị trực thuộc, các cặp gia đình tiêu biểu tham dự.
- Tuyên truyền trên Trang Web của Hội LHPN tỉnh, thông tin phụ nữ, chuyên mục “Phụ nữ ngày nay” của Đài phát thanh và truyền hình Bình Dương.

b. Liên đoàn lao động tỉnh:

- Xét chọn đại biểu và mời cán bộ nữ công, nữ công nhân lao động tiêu biểu các cấp tham dự buổi nói chuyện chuyên đề và biểu dương các gia đình tiêu biểu nuôi, dạy con tốt .
- Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh, Tạp chí Công đoàn Bình Dương, chuyên mục “Lao động Công đoàn” của Đài phát thanh và truyền hình Bình Dương.

2. Cấp huyện:
2.1 . Đối với Hội LHPN cấp huyện, các đơn vị trực thuộc
· Mỗi huyện, thị, thành phố xét chọn 04 cặp gia đình tiêu biểu (Riêng các đơn vị trực thuộc: 01 cặp gia đình/ 01 đơn vị)  về tham dự Họp mặt biểu dương nuôi, dạy con tốt và nghe nói chuyện chuyên đề với các tiêu chuẩn như sau:
+ Các cặp gia đình có con từ 1-16 tuổi, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, luật pháp, chính sách, Nhà nước, gương mẫu trong việc thực hiện, đạt 8 tiêu chí gia đình 5 không, sạch, đạt gia đình văn hóa 03 năm trở lên.

+ Gia đình thực hiện tốt bình đẳng giới, cùng nhau chia sẻ trách nhiệm và nuôi dạy con tốt, giáo dục con cái khỏe mạnh, ngoan ngoãn, học giỏi, nỗ lực đạt thành tích tốt trong học tập. Đồng thời gia đình là tuyên truyền viên tích cực trong công tác truyền thông, giáo dục và vận động cộng đồng về nuôi, dạy con tốt ở địa phương.


- Bên cạnh các tiêu chí trên, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố chọn các gia đình là thành viên của CLB “Gia đình hạnh phúc”, CLB “5 không, 3 sạch”, CLB đề án “Giáo dục bà mẹ nuôi, dạy con tốt” ở xã/phường/thị trấn. 


- Tổng hợp danh sách, bản tóm tắt thành tích các gia đình (theo mẫu) gửi về email: bangdxh.lhpn@binhduong.gov.vn  và  bằng văn bản về Ban Gia đình xã hội Hội LHPN tỉnh trước ngày 15/6/2017.

2.2.Đối với các cấp công đoàn:

- Ban nữ công Liên đoàn lao động mỗi huyện, thị, thành phố, công đoàn ngành và tương đương mỗi đơn vị chọn cử cán bộ, CNVCLĐ theo số lượng phân bổ trong đó có 01 gia đình cán bộ, CNVCLĐ nuôi, dạy con tốt tiêu biểu để biểu dương khen thưởng.

- Tổng hợp danh sách theo phân bổ, bảng tóm tắt thành tích gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban nữ công) trước ngày 15/6/2017. 

Email: bannucong@congdoanbinhduong.org.vn
3. Kinh phí thực hiện:

Kinh phí để triển khai tổ chức thực hiện, hai bên sẽ bàn bạc thống nhất các khoản chi đúng theo quy định của nhà nước hiện hành
* Ghi chú: Hội LHPN tỉnh, Liên đoàn lao động tỉnh gởi thư mời đại biểu tham dự sau.
Trên đây là kế hoạch phối hợp tổ chức họp mặt nói chuyện chuyên đề và biểu dương các gia đình tiêu biểu nuôi, dạy con tốt nhân ngày gia đình Việt Nam 28 tháng 6 năm 2017 giữa Hội LHPN tỉnh và Liên đoàn lao động tỉnh Bình Dương./.
HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ TỈNH
    LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH

      TM. BAN THƯỜNG VỤ                          TM. BAN THƯỜNG VỤ


    CHỦ TỊCH                                                  CHỦ TỊCH

        Đã ký





Đã ký

	    Nơi nhận:

- TLĐLĐVN, HLHPNVN;
- BTV LĐLĐ tỉnh, Hội LHPN tỉnh;

-  LĐLĐ, Hội LHPN 9 huyện, thị, tp;

- 04 đơn vị trực thuộc;

- CĐ ngành và tương đương;

- Lưu VP, Ban GĐXH, Ban nữ công.


	
	


       Nguyễn Thị Thu Hồng                                     Bùi Thanh Nhân
