	  HỘI LHPN TỈNH BÌNH DƯƠNG

BAN THƯỜNG VỤ

Số:   242  /BTV
V/v hưởng ứng Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng

	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            

                  Bình Dương, ngày 09 tháng 8 năm 2017


                      Kính gửi: 
                - Hội LHPN 09 huyện, thị, thành phố;

                                        - Các đơn vị trực thuộc.

Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (mang tên Búa Liềm vàng) là giải thưởng hằng năm do Ban Tổ chức Trung ương phối hợp với Tạp chí Cộng sản và Đài Truyền hình Việt Nam tổ chức để trao tặng cho các tác phẩm báo chí xuất sắc viết về xây dựng Đảng trên các mặt: chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, thuộc các lĩnh vực công tác tổ chức, tuyên giáo, kiểm tra, dân vận, đối ngoại, phòng, chống tham nhũng… được đăng trên các phương tiện thông tin đại chúng;
Căn cứ Công văn số 474/ĐCT-TG ngày 21 tháng 07 năm 2017 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về việc hưởng ứng Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh thông báo đến các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc một số nội dung như sau:

- Hội LHPN tỉnh đăng tải thể lệ Giải Búa Liềm vàng trên Trang thông tin điện tử của Hội http://phunubinhduong.org.vn và Tạp chí xây dựng Đảng www.xaydungdang.org.vn;

- Tùy tình hình thực tế tại đơn vị, đề nghị Hội LHPN huyện thị, thành phố; đơn vị trực thuộc thông tin đến cán bộ chuyên trách, hội viên phụ nữ tham gia viết tin, bài có chất lượng về công tác xây dựng Đảng, kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, các Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI và XII), Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cấp Hội gắn với thực hiện cuộc vận động rèn luyện phẩm chất đạo đức: Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang cụ thể như sau:
 Bài viết tham gia Giải Búa Liềm vàng xin gửi về địa chỉ:Tạp chí Xây dựng Đảng, số 69 Phan Đình Phùng, Ba Đình, Hà Nội; Điện thoại: (080) 45100,(04) 32373667, (04) 39429765; Email: Bualiemvang@xaydungdang.vn; Bualiemvang@tccs.org.vn chậm nhất đến hết ngày 10-11 hàng năm (theo dấu bưu điện
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- TT, BTV tỉnh Hội;

- Lưu VT, BTG.
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