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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

             
     
 Bình Dương, ngày  15  tháng  6  năm 2016


Kính gửi:  Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị, thành phố 

Thực hiện Công văn số 425/SVHTTDL-XDNSVHGD, ngày 10/5/2016 của Sở văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Bình Dương về việc tuyên truyền kỷ niệm 15 năm ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2001 - 28/6/2016;
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn các huyện, thị, thành Hội tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 15 năm ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2016 như sau:

I. CHỦ ĐỀ, THÔNG ĐIỆP TUYÊN TRUYỀN VÀ THỜI GIAN:
1. Chủ đề: Tiếp tục tuyên truyền chủ đề Ngày Gia đình Việt Nam năm 2014 và 2015 “Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương” với ý nghĩa:
- Nhằm trân trọng những giây phút sum họp của từng gia đình Việt Nam bên bữa cơm gia đình hạnh phúc, đầm ấm.

- Bữa cơm là thành quả lao động của các thành viên trong gia đình, là nơi truyền nhận những kinh nghiệm giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình; thể hiện sự quan tâm, chia sẻ và gắn kết tình cảm giữa các thành viên để cùng nhau xây dựng gia đình tiến bộ, hạnh phúc.

- Nêu cao những giá trị vô giá của gia đình, tôn kính bậc sinh thành, đó là tình cảm của ông bà, cha mẹ, con cháu, vợ chồng, anh em, yêu thương chăm sóc con trẻ. “Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương” gắn với chủ đề truyền thông về công tác Gia đình năm 2016 là “Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình”.
2. Các thông điệp truyền thông:
- Hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2016.
- Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương.

- Gia đình là nơi bảo tồn, lưu giữ các giá trị văn hóa tốt đẹp của dân tộc.

- Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ truyền thống tốt đẹp trong gia đình.

- Gia đình là tế bào của xã hội, thành trì của Tổ quốc.

- Xây dựng môi trường văn hóa gia đình – cộng đồng – xã hội lành mạnh.

3. Thời gian: Tuyên truyền, vận động các hộ gia đình tổ chức thực hiện bữa cơm trên toàn tỉnh Bình Dương vào ngày thứ ba - 28/6/2016 (ngày Gia đình Việt Nam). Giờ chung là từ 17h – 19h; 
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố phối hợp với ngành Văn hóa thông tin tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm ngày Gia đình Việt Nam tổ chức, tuyên truyền giáo dục lối sống trong gia đình, phòng chống bạo lực gia đình thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, pano, áp phích, băng ron trên các tuyến đường, khu trung tâm, địa điểm công cộng.
- Tích cực tham gia hội thi “Gia đình yêu thương” năm 2016 do Hội LHPN tỉnh tổ chức.
- Phát động tổ chức “Bữa cơm gia đình” đến từng hộ gia đình cán bộ, hội viên, phụ nữ trên địa bàn vào ngày 28/6/2016.
Đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép nội dung vào báo cáo tháng gửi về Văn phòng Hội LHPN tỉnh trước ngày 30/6/2016.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
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